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ACTA No. 38 
 

Bogotá, junio 10 2021 
Hora:   7.50 A.M. 
Lugar: Sesión Virtual    
 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

 

Muy buenos días para todos siendo las 7:50 de la mañana de hoy jueves 10 de junio 

se da inicio a la Comisión Segunda, la sesión de la Comisión Segunda, muchas 

gracias a todos por madrugar para esta importante Comisión el día de hoy, señora 

Secretaria muy buenos días para usted, muchas gracias, sírvase llamar a lista. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Muy buenos días para todos, para el llamado a lista los congresistas que están fuera del 
recinto por favor hacer uso de su Cámara. 
 

MESA DIRECTIVA.          
 

Presidente:        H.R. Juan David Vélez Trujillo 
Vicepresidente:         H.R. Jaime Armando Yépez Martínez  
Secretaria Comisión:        Dra. Olga Lucía Grajales Grajales 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO Presente 

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES Presente 

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE Presente 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS Presente 

FERRO LOZANO RICARDO ALFONSO Presente 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO Presente 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO Presente 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID Presente 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO Presente 

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  Presente 

ORDUZ DIAZ EDWIN FABIAN Presente 

PARODI DIAZ MAURICIO Presente 

RINCON VERGARA NEVARDO ENEIRO  

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID Presente 
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Señor Presidente tenemos quórum decisorio  

 
SE HICIERON PRESENTES DURANTE EL TRASCURSO DE LA SESIÓN: 
RINCON VERGARA NEVARDO ENEIRO 
 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Apreciada Secretaria por favor de lectura al Orden del Día. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
 

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 
COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL 

PERMANENTE 
Cuatrienio Constitucional 2018-2022 

Legislatura 2020-2021 
Segundo Periodo marzo 16 al 20 de junio de 2021 

Artículos 78 y 79 Ley 5ª de 1992 
COMISIÓN SEGUNDA SESIONES 
VIRTUALES APLICACIÓN MEET 

Resolución 0777 del 08 de abril de 2020 
ORDEN DEL DÍA 

Jueves 10 de junio de 2021 
Hora: 07:30 AM 

I 
LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUORUM 

II 
APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

III 
DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DE PROYECTOS DE LEY EN PRIMER DEBATE 

1. Proyecto de ley 596 de 2021 Cámara, 210 de 2019 Senado “Por medio del 
cual se aprueba la «Convención para homologar el tratamiento impositivo previsto 
en los convenios para evitar la doble imposición suscritos entre los estados parte 
del acuerdo marco de la Alianza del Pacífico», suscrita en Washington, Estados 

Unidos de América, el 14 de octubre de 2017” 
 

AUTOR(ES): 
Ministro de Hacienda y Crédito Público - Alberto Carrasquilla Barrera, 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID Presente 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER  Presente 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO  Presente 
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Ministro de Relaciones Exteriores - Carlos Holmes Trujillo 
 

PONENTE(S): 
H.R. Astrid Sánchez Montes de Oca, Ponente Coordinadora 

H.R. Mauricio Parodi Díaz, Ponente 
H.R. José Vicente Carreño Castro, Ponente 

 
PUBLICACIONES: 

Texto P.L. Gaceta 972/19 
Ponencia 1° debate Cámara Gaceta 516 /21 

Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): Junio 9 de 2021 
 

2. Proyecto de ley 494 de 2020 Cámara, 184 de 2019 Senado “Por la cual la 
Nación se vincula a la celebración del bicentenario de Nacimiento del Estado 
Nacional colombiano con la Constitución de Cúcuta de 1821 y se dictan otras 

disposiciones”. 
 

AUTOR(ES): 
Hs.Ss. Edgar de Jesús Díaz Contreras, Antonio Eresmid Sanguino Páez, 

José Luis Pérez Oyuela, Andrés Cristo Bustos, Jesús Alberto Castilla 
Salazar, Juan Carlos García Gómez. 

 
PONENTE(S): 

H.R. Alejandro Carlos Chacón Camargo, Ponente 
H.R. Anatolio Hernández Lozano, Ponente 
H.R. Abel David Jaramillo Largo, Ponente 

 
PUBLICACIONES: 

Texto P.L. Gaceta 871/19 
Ponencia 1° debate Cámara Gaceta 606/21 

Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): Junio 9 de 2021 
 

3. Proyecto de ley 622 de 2021 Cámara, 140 de 2019 Senado, “Por medio de la 
cual se aprueba el «Acuerdo entre la República de Colombia y la Confederación 

Suiza relativo a los servicios aéreos regulares», suscrito en Bogotá, el 3 de agosto 
de 2016”. 

 
AUTOR(ES): 

Ministro de Relaciones Exteriores, Carlos Holmes Trujillo García 
Ministra de Transporte, Ángela María Orozco Gómez 

 
PONENTE(S): 

H.R. Héctor Javier Vergara Sierra, Ponente Coordinador 
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H.R. Juan David Vélez, Ponente 
 

PUBLICACIONES: 
Texto P.L. Gaceta 797/19 

Ponencia 1° debate Cámara Gaceta 597 /21 
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): Junio 9 de 2021 

 
IV 

ANUNCIO DE PROYECTOS DE LEY PARA DISCUSIÓN Y VOTACIÓN EN PRIMER 
DEBATE (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003) 

 
V 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 
 
Señor Presidente ha sido leído el Orden del Día.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Gracias Secretaria reposa una proposición sobre la modificación del Orden del Día 

por favor de lectura.  

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Si señor Presidente, acaban de radicar una proposición para modificación del Orden 

del Día, dice: “por medio de la presente proposición me permito solicitar modificar el 

Orden del Día pasando el proyecto de ley número tres “Por medio de la cual se 

aprueba el Acuerdo entre la República de Colombia y Confederación de Suiza 

relativos a los servicios aéreos regulares”, suscrito en Bogotá, el 3 de agosto del 

2016, al número primero en el Orden del Día de la discusión, ruego ponerlo a 

consideración de la Comisión, Juan David Vélez Presidente de la Comisión. Señor 

Presidente se le ha dado lectura a la proposición 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Gracias en consideración, el Orden del Día leído con la proposición de modificación 

del mismo, se abre su discusión, apreciada Secretaria por favor verifiqué si el doctor 

Nevardo Eneiro Rincón se encuentra en plataforma que lo vi conectarse, Doctor 

Nevardo Eneiro usted se encuentra en plataforma. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. NEVARDO ENEIRO RINCÓN VERGARA:  

Sí Presidente, muy buenos días señor Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
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H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Muy buenos días queda constancia de su presencia muchas gracias, se abre su 

discusión del Orden del Día con la proposición anuncio que va a cerrar, queda 

cerrada, aprueban los honorables Representantes el Orden del Día con la 

proposición pueden votar a vida voz, Juan David Vélez vota sí. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Señor Presidente ha sido aprobado el Orden del Día con la modificación propuesta 

pasando el punto tres de primero. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Muchas gracias, ha sido aprobado por unanimidad, muchas gracias Secretaria por 

favor continúe con el Orden del Día. 

 

 Apreciada secretaria por favor de lectura al siguiente punto del Orden del Día, 

después le me da el uso de la palabra porfa 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Proyecto de ley No.622 del 2021 Cámara No.140 del 2019 Senado por medio de la 

cual se aprueba el Acuerdo entre la República de Colombia y la Confederación Suiza 

relativo a los servicios aéreos regulares, suscrito en Bogotá del 3 de agosto del 2016,  

 

Autores Ministro de Relaciones Exteriores Carlos Holmes Trujillo García Ministra de 

Transporte Ángela María Orozco Gómez,  

 

Ponentes honorable Representante Héctor Javier Vergara Sierra, ponente 

coordinador honorable Representante Juan David Vélez,  

 

Publicaciones proyecto de ley Gaceta 797 del 2019 ponencia primer debate No.597 

del 2021,  

 

Fecha de anuncio junio 9 del 2021. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Gracias Secretaria, por favor infórmele a esta Comisión del Gobierno Nacional 

quiénes se encuentran presentes, sabemos que radicaron una excusa por parte de 

la Ministra de Transporte la doctora Ángela María Orozco, pero se encuentran 

también otras personas del mismo Ministerio y entidades adscritas.  
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HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES;  
Señor Presidente, fueron invitados el doctor José Manuel Restrepo Restrepo Ministro 
de Hacienda, quien delego al doctor Lisandro Manuel Junco Director de la DIAN que 
se encuentra en plataforma, Martha Lucía Ramírez Blanco Ministra de Relaciones 
Exteriores quien delego al Doctor Francisco Echeverri Lara Viceministro de 
Relaciones Exteriores, la Doctora Ángela María Orozco Gómez Ministra de 
Transporte, quien delego al Doctor Juan Carlos Salazar Director General de la 
Aeronáutica Civil, también nos acompaña la Viceministra de Infraestructura la 
Doctora Laura Carmona, el Doctor Lucas Rodríguez Jefe de la Oficina de Transporte 
Aéreo, la Doctora Alexandra Palomino de Asuntos Internacionales de la Aeronáutica 
Civil. 
 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Muchas gracias Secretaria, me ha solicitado el uso de la palabra el Doctor Mauricio 

Parodi. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Sí Presidente para una constancia. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Doctor Mauricio tiene usted el uso de la palabra por favor. Doctor Mauricio Parodi no 

lo estamos escuchando, parece que tiene problemas de conexión al Doctor Mauricio.  

 

Entonces dándole la bienvenida a cada uno de los miembros del Gobierno Nacional 

hoy presentes juiciosos y puntuales como esta Comisión lo requiere para la discusión 

de estos importantes proyectos de ley, de iniciativa gubernamental, de importancia 

para todo el país, pero que esta Comisión siempre lo ha debatido con seriedad y 

rigor, señora Secretaria por favor sírvase dar lectura a la proposición con que termina 

el informe de ponencia del proyecto de ley citado. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Claro que sí Doctor Mauricio, que pena usted tenía problemas de conexión, antes de 

dar lectura entonces al informe como termina la ponencia tiene usted el uso de la 

palabra. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ:  

Muchas gracias Presidente, para dejar constancia en Secretaría que... 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Doctor Mauricio lo volvimos a perder, bueno el Doctor Mauricio Parodi tiene 

problemas de conexión aparentemente es que nos puede notificar su constancia a 

través del chat y le damos lectura si así lo desea para continuar con el Orden del 

Día, entonces señora Secretaria por favor dar lectura a la proposición con que 

termina el informe de ponencia el proyecto de ley No.622 de 2021 Cámara, No.140 

de 2019 Senado. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Proposición, con fundamento en las consideraciones expuestas de manera 

respetuosa solicitamos a la Comisión Segunda Constitucional Permanente de la 

Cámara de Representantes aprobar en primer debate el proyecto de ley número 622 

del 2021 Cámara No.140 del 2019 Senado “Por medio de la cual se aprueba el 

Acuerdo entre la República de Colombia y la Confederación de Suiza, relativo a los 

servicios aéreos regulares, suscrito en Bogotá el 3 de agosto del 2016”, señor 

Presidente, se le ha dado lectura a la proposición con que termina el informe de 

ponencia. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Gracias para este proyecto de ley está el doctor Héctor Javier Vergara 

Representante a la Cámara por el departamento de Sucre, Cambio Radical, como 

ponente coordinador y yo como ponente, ¿doctor Vergara usted quiere sustentar la 

ponencia? o le damos trámite y posteriormente le damos el uso de la palabra a usted 

y a y al Gobierno Nacional. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. HÉCTOR JAVIER VERGARA SIERRA: 

Presidente, considero que deberíamos hacer una pequeña introducción y explicar 

los alcances del proyecto y luego sometemos a consideración de la plenaria. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Me parece pertinente, entonces le voy a dar a usted el uso de la palabra para que 

sustente la ponencia, adelante. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. HÉCTOR JAVIER VERGARA SIERRA: 

Gracias Presidente, extendiendo el saludo a todos los miembros del Gobierno en 

especial al doctor Juan Carlos Salazar Director de la Aero civil, al Director de la de 

la DIAN, al  representante del Ministerio de Transporte, este es un proyecto muy 
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importante, es un proyecto que consideramos muy pertinente que fundamentalmente 

pretende aprobar el acuerdo entre Colombia y la Federación Suiza en lo relativo a 

servicios aéreos regulares, suscrito en Bogotá, el 3 de agosto del año 2016, el 

proyecto contiene 24 artículos y un completo anexo, estimado Presidente y colegas 

que desarrolla una serie de derechos y regulaciones que permiten dinamizar las 

relaciones comerciales entre los dos estados, entre los beneficios que podemos citar 

de este proyecto de ley básicamente por tratarse de un acuerdo, es la dinamización 

de las relaciones entre Colombia y Europa, el aumento de las oportunidades de 

comercio e inversión además consideramos que fortalece el turismo como factor de 

desarrollo económico y social del país, obviamente en materia de transporte aéreo, 

propicia la expansión económica de ambos países y mantiene de la manera más 

amplia la cooperación internacional en el sector, y posibilita la flexibilidad 

operacional, digamos a grandes rasgos Presidente son los beneficios principales de 

este proyecto de ley, y si los colegas y el Gobierno así lo requieren más adelante 

estaremos profundizando más sobre la iniciativa. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Así es Doctor Vergara, muchas gracias, quisiera preguntarle al Doctor Juan Carlos 

Salazar Director de la Aeronáutica Civil, si desea intervenir en este momento para 

dar una pequeña exposición sobre este importante proyecto de ley por parte del 

Gobierno Nacional. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL DOCTOR JUAN CARLOS SALAZAR 

DIRECTOR DE LA AERONAUTICA CIVIL:  

Sí señor Presidente, disculpe. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Tiene usted el uso de la palabra. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL DOCTOR JUAN CARLOS SALAZAR 

DIRECTOR DE LA AERONAUTICA CIVIL:  

Tenía problemas con el micrófono, muchas gracias señor Presidente, a la Mesa 

directiva al honorable Representante Héctor Javier, ponente de este importante 

proyecto de ley, pues queda poco que agregar porque creo que el señor ponente ha 

destacado los beneficios de este tipo de acuerdos que generan una seguridad 

jurídica y que digamos que dinamizan las relaciones aerocomerciales de Colombia, 

tres ideas quería mencionarle a esta honorable Comisión, la primera es que 

Colombia ha venido haciendo grandes esfuerzos a través del Gobierno Nacional 

particularmente a través de la Aeronáutica Civil, para ampliar las relaciones 

aerocomerciales de nuestro país, de manera que esperamos que el incremento en 
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el número de acuerdos bilaterales de transporte aéreo se va traduciendo en un 

incremento de la posibilidad de conectividad aérea para los colombianos, y está 

haciendo de Colombia un centro de conexiones importantes a nivel mundial. En 

segundo lugar quería destacar que Colombia será la sede de la Conferencia Mundial 

de Negociaciones de Acuerdos Aéreos este es un evento que hace la Organización 

de Aviación Civil Internacional y que ha seleccionado a Colombia como sede de ese 

encuentro para el presente año, esperamos pues de todas maneras poder 

materializar este encuentro en el cual tradicionalmente asisten cerca de 100 países 

en el mundo, para ampliar precisamente las relaciones aerocomerciales y para 

viabilizar nuevos servicios aéreos. Y en tercer lugar señor Presidente pues yo quería 

manifestarle a esta Comisión el reconocimiento que tengo personalmente como 

director de la aeronáutica civil como miembro de este gobierno, por todo el apoyo 

que nos han brindado, también aprovecho la oportunidad para comentarles sé que 

muchos de ustedes ya están enterados, pero pues yo fui electo Secretario General 

de la Organización de Aviación Civil Internacional OACI, cargo que estaré 

desempeñando hacia finales del presente año y pues yo me llevo solo buenos 

recuerdos, grandes amistades particularmente de esta Comisión, y pues aprovecho 

para reiterar que como colombiano estaría ya presto atento, a servirle a esta 

Comisión a mi país y sobre todo al sector aeronáutico que está pasando por una 

gran crisis, muchas gracias señor Presidente 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Doctor Juan Carlos, quería mencionar precisamente ese dato que no es personal, 

es del país felicitarlo por esa designación como Secretario General de la 

Organización de Aviación Civil Internacional, será la primer vez que un colombiano 

ostente ese cargo tan importante de tanta relevancia en momentos de trascendencia 

para la aviación internacional, la aviación civil comercial y la aviación civil en todos 

los países del mundo internacional y usted sin duda alguna con esa expertis con ese 

gran desempeño que ha desarrollado desde la aeronáutica civil, estoy seguro de que 

dejara el nombre de Colombia muy en alto felicitaciones el mayor de los éxitos y 

usted contara por supuesto con el respaldo apoyo de la Comisión Segunda y cada 

uno de sus miembros, no sé si hay alguien más Secretaria que ha solicitado el uso 

de la palabra. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
No señor Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

En consideración la proposición con que termina el informe de ponencia, se abre su 
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discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada, señora Secretaria sírvase 

llamar a lista.  

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Llamado a lista para la votación de la proposición del proyecto de ley No.622 del 

2021 Cámara No.140 2019 Senado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Señor Presidente con once (11) votos por él Sí,  cuatro (4) por él No ha sido aprobada 

la proposición con que termina el informe de ponencia al proyecto de ley No.622 del 

2021 Cámara No.140 del 2019 Senado. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Gracias Secretaria, articulado del proyecto. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Señor Presidente el proyecto de ley consta de tres artículos:  

 

Artículo Primero: Apruébese el «Acuerdo entre la República de Colombia y Ia 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO No 

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES Si 

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE Si 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS No 

FERRO LOZANO RICARDO ALFONSO Si 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO Si 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO Si 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID No 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO  

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  Si 

ORDUZ DIAZ EDWIN FABIAN No 

PARODI DIAZ MAURICIO  

RINCON VERGARA NEVARDO ENEIRO Si 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID Si 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID Si 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER  Si 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO  Si 
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Confederación Suiza relativo a los servicios aéreos regulares», suscrito en Bogotá, 

el 3 de agosto de 2016. 

 

Artículo Segundo: De conformidad con lo dispuesto en el Artículo 1 de la Ley 7a de 

1944, El «Acuerdo entre la República de Colombia y la Confederación Suiza relativo 

a los servicios aéreos regulares', suscrito en Bogotá, el 3 de agosto de 2016, que por 

el Artículo Primero de esta Ley se aprueba, obligará a la República de Colombia a 

partir de la fecha en que se perfeccione el vínculo internacional respecto del mismo. 

 

ARTÍCULO TERCERO: La presente ley rige a partir de la fecha de su publicación.  

 

Señor Presidente ha sido leído los artículos. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

En consideración los artículos 3 artículos como viene en el informe de ponencia se 

abre su discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada señora Secretaria 

sírvase a llamar a lista. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Votación para el articulado al proyecto de ley No.622 del 2021 Cámara, No.140 el 

2019 senado: 

 

Doctor Vergara doctor Vergara estamos votando articulado cómo es su voto como 

ponente. 

 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO No 

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES Si 

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE Si 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS No 

FERRO LOZANO RICARDO ALFONSO Si 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO Si 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO Si 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID No 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO  

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  Si 

ORDUZ DIAZ EDWIN FABIAN No 

PARODI DIAZ MAURICIO  
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Señor Presidente, con once (11)  votos positivos y cuatro (4) votos negativos queda 

probado el articulado del proyecto de ley No.622 del 2021 Cámara No.140 del 2019 

Senado 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Secretaria de por favor lectura el título de este proyecto de ley 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Título: “por medio de la cual se aprueba el Acuerdo entre la República de Colombia 

y la Confederación Suiza relativo a los servicios aéreos regulares, suscrito en 

Bogotá, el 3 de agosto del 2016". Señor Presidente, se le ha dado lectura el título. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Aprueba la Comisión el título del proyecto de ley leído por la secretaria el proyecto 

de ley No.622 de 2021 Cámara No.140 de 2019 Senado y le pregunto a esta 

Comisión ¿si quiere que este proyecto de ley pasé a segundo debate y sea Ley de 

la República?, Secretaria, se abre su discusión, anuncio que va a cerrarse, queda 

cerrada señora Secretaria, sírvase llamar a lista 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Votación para título y pregunta del proyecto de ley No.622 del 2021 No.140 del 2019.  

¿Doctor Vergara? 

  

RINCON VERGARA NEVARDO ENEIRO Si 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID Si 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID Si 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER  Si 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO  Si 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO No 

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES Si 



 
Comisión Segunda  

Acta No. 38 
Período Constitucional 2018-2022 

Legislatura 2020-2021 Segundo  Período 

CÓDIGO L-M.C.3-F02 

VERSIÓN 01-2016 

PÁGINAS 
Página 13 de 

41  

 

Acta No. 38 del 10 de junio del 2021 
Realizó: Jaime Alberto Torres.  

Revisó: Carmen Susana Arias Perdomo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Señor Presidente con once (11) votos positivos y cuatro (4) votos negativos ha sido 

aprobado la ley título del proyecto de ley No.622 del 2021 Cámara No.140 del 2019 

Senado 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Perfecto, ha sido aprobó el título y pregunta del proyecto de ley No.622 del 2021 

Cámara No.140 de 2019 Senado, felicitaciones doctor Héctor Javier Vergara, queda 

designado como Ponente Coordinador apreciada Secretaria, designamos 

nuevamente al doctor Héctor Javier Vergara quien ha hecho un gran trabajo para 

aprobar este proyecto de ley el día de hoy, también me designa a mí como ponente 

del mismo, y no sé si quieren dar las gracias, doctor Vergara y posteriormente le doy 

uso de la palabra al doctor Juan Carlos  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. HÉCTOR JAVIER VERGARA SIERRA: 

Efectivamente Presidente, quiero agradecer a todo el seno de la Comisión, a todos 

los colegas por haberle dicho sí a esta oportunidad que nos ofrece este Acuerdo 

entre Colombia y Suiza, que sin duda alguna va a mejorar y nuestra competitividad, 

va a mejorar las posibilidades que tiene nuestro país para incursionar en mercados 

extranjeros para promocionar el turismo, va a mejorar sin duda alguna la conectividad 

y por supuesto se trata de un Acuerdo muy importante que le va a aportar al país en 

materia de transporte aéreo, nuevamente gracias Presidente y colegas por sacar 

adelante este importante proyecto de ley 

 

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE Si 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS No 

FERRO LOZANO RICARDO ALFONSO Si 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO Si 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO Si 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID No 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO  

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  Si 

ORDUZ DIAZ EDWIN FABIAN No 

PARODI DIAZ MAURICIO  

RINCON VERGARA NEVARDO ENEIRO Si 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID Si 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID Si 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER  Si 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO  Si 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Gracias Doctor Vergara tiene el uso de la palabra el Doctor Juan Carlos Salazar.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL DOCTOR JUAN CARLOS SALAZAR 

DIRECTOR DE LA AERONAUTICA CIVIL:  

Presidente muchas gracias a toda la mesa directiva a todos los miembros de esta 

honorable Comisión Segunda de la Cámara, a los Representantes ponentes y 

especialmente al Representante Héctor Javier Vergara, muchas gracias, las 

relaciones aéreas comerciales de Colombia son una política del estado colombiano, 

que gracias a la continuidad que ha mantenido a lo largo de muchos gobiernos, 

hemos logrado construir una red de acuerdos aéreos comerciales que son de gran 

importancia de una importancia diría yo casi que estratégica para nuestro país y en 

ese sentido pues le anuncio de la Comisión de que estaremos viniendo a esta 

Comisión con un gran número de acuerdos aéreos para precisamente fortalecer esa 

red de conectividad internacional de Colombia, y el liderazgo de Colombia en nuestra 

región en materia aeronáutica, de manera que agradecemos el apoyo que se nos ha 

brindado y esperamos próximamente poder elaborar más sobre este tipo de 

acuerdos, un buen día señor Presidente y a todos los honorables representantes. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Muchas gracias Doctor Juan Carlos y felicitaciones por este logró, el mayor de los 

éxitos, un saludo muy especial también a la Ministra Ángela Orozco y a cada uno de 

los delegados del Gobierno Nacional, no sé si el señor Vicecanciller quisiera 

intervenir en este momento 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL DOCTOR FRANCISCO ECHEVERRY 

VICECANCILLER:  

Gracias señor Presidente, un cordial saludo para usted, un cordial saludo para la 

Mesa Directiva, para los honorables representantes, para el congresista Vergara y 

por supuesto para todos los asistentes a esta importante discusión para mis colegas 

del Gobierno, el Doctor Salazar, los otros colegas que también asisten a esta 

discusión, solo reiterar los argumentos que ya mencionado el Doctor Salazar decirle 

a la Comisión, agradecerle por la aprobación de este proyecto, reiterar que Suiza es 

uno de los grandes socios comerciales de Colombia, este proyecto va a abrir más 

oportunidades comerciales, más oportunidades de turismo con Suiza, Suiza es uno 

de los grandes inversores Europeos en Colombia, la inversión de Suiza debe estar 

ocupando el quinto lugar entre los países que invierten en Colombia, importantes 

compañías Suizas están asentadas en el territorio nacional y esta va a ser una 

herramienta adicional para fomentar el comercio y para fomentar el transporte de 

carga, para fomentar oportunidades adicionales de inversión y comerciales, 
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entonces señor Presidente a usted y a todos nuevamente un cordial saludo, y un 

agradecimiento de parte de la señora Canciller, un agradecimiento por la aprobación 

de este importante proyecto gracias Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Gracias a usted apreciado vicecanciller, si nos sigue acompañando para el siguiente 

proyecto de ley le agradezco, señora Secretaria sírvase continuar con el Orden del 

Día.  

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Proyecto de ley No.596 del 2021 Cámara No.210 del 2019 Senado “Por medio del 

cual se aprueba la Convención para homologar el tratamiento impositivo previsto en 

los convenios para evitar doble imposición suscritos entre los estados parte del 

Acuerdo Marco de la Alianza del Pacífico, suscrita en Washington, Estados Unidos 

de América, el 14 de octubre del 2017”  

 

Autores Ministro de Hacienda y Crédito Público Alberto Carrasquilla Barrera Ministro 

de Relaciones exteriores Carlos Holmes Trujillo  

 

Ponentes honorable Representante Astrid Sánchez Montes de Oca Ponente 

Coordinadora honorable Representante Mauricio Parodi Díaz Ponente honorable 

Representante José Vicente Carreño Castro  

 

Publicaciones texto proyecto de ley Gaceta 972 del 2019 ponencia primer debate 

Cámara Gaceta 516 del 2021 fecha de anuncio junio 9 del 2021. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Señora Secretaria, discúlpeme requiero un receso de 2 minuticos si me lo permiten 

los honorables representantes que tengo que recibir una llamada, ¿me lo permiten 

los honorables representantes?, dos minutos, gracias. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Receso de 2 minutos.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Señora Secretaria, se reanuda la sesión por favor de lectura al informe como termina 

la ponencia de este proyecto de ley. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Sí señor Presidente, proposición; Con base en las anteriores consideraciones se 

presenta ponencia positiva y en consecuencia se solicita a la Comisión II de la 

Cámara de Representantes dar su primer debate en la Cámara de Representantes 

al proyecto de ley No.596 de 2021 Cámara No.210 del 2019 Senado “por medio del 

cual se aprueba la Convención para homologar el tratamiento impositivo previsto en 

los convenios para evitar la doble imposición suscritos entre los estados parte del 

Acuerdo Marco de la Alianza del Pacífico, suscrita en Washington, Estados Unidos 

de América, el 14 de octubre del 2017”, conforme al texto propuesto. Señor 

Presidente se ha dado lectura la proposición con que termina el informe de ponencia 

del proyecto de ley. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Yo sé que la Doctora Astrid Sánchez Montes de Oca ponente coordinadora de este 

proyecto de ley el día de ayer hizo una muy importante exposición del mismo, 

quisiera preguntarle si quisiera recapitular o avanzamos con el proyecto, igual 

también le daré el uso de la palabra a los demás ponentes, el Doctor Mauricio Parodi 

nos ha dejado una constancia que le voy a dar lectura y al Doctor José Vicente, 

entonces no sé si la Doctora Astrid nos puede informar si desea recapitular o 

avanzamos. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA H.R ASTRID SÁNCHEZ MONTES DE OCA: 

Señor Presidente, muy buenos días gracias por esta oportunidad, un saludo a los 

personas del Gobierno que hoy nos acompañan, a mis compañeros, a las personas 

que nos siguen por las vías de internet virtuales, efectivamente como usted dice 

pudimos hacer una pequeña digamos síntesis de qué se trataba este proyecto y 

quiero reiterar la importancia de este proyecto que nuestros compañeros puedan 

mirarlo de esa forma y votar positivamente, porque esto trae unos beneficios y 

nosotros hablamos de qué esta Alianza del Pacífico constituye un mecanismo de 

articulación política y económica, de cooperación, integración que busca encontrar 

unos espacios para impulsar el mejor crecimiento y competitividad de las cuatro 

economías que lo integran. Asimismo es importante determinar, resaltar que esta 

Convención permitirá qué es lo principal que los fondos de pensiones de los cuatro 

países de la alianza del Pacífico, Chile, Colombia, México y Perú de acuerdo con lo 

previsto en los convenios bilaterales, evite la doble imposición, esto hay que como 

resaltarlo para que miren la importancia y la necesidad es la formalidad de reconocer 

los fondos de pensiones como residentes fiscales, esto es importante que lo 

sepamos, y sepamos para qué es este Convenio, por eso pido muy respetuosamente 

que nosotros podamos votar positivamente este Convenio, y quiero que mi 
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compañero José Vicente pueda extender más esta explicación que sé que lo hará 

con lujo de detalles, gracias señor Presidente 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Gracias apreciada Vicepresidente de la Cámara Doctora Astrid Sánchez Montes de 

Oca Representante por el bellísimo departamento del Chocó, Partido de la U, doctor 

Mauricio Parodi nos dejó una constancia manifestando que se tenía que retirar 

porque tenía agenda con el señor Presidente de la República, doctor José Vicente 

Carreño también ponente de este importantísimo proyecto tiene usted el uso de la 

palabra 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JOSÉ VICENTE CARREÑO CASTRO: 

Gracias Presidente, Presidente con los muy buenos días para todos nuestros 

compañeros de la Comisión, a todos nuestros funcionarios de esta Comisión, a 

Olguita y a todo el equipo de trabajo, saludar a los colombianos a todos 

especialmente a mi amado departamento de Arauca, también saludar a todos los 

integrantes de Gobierno que hoy nos acompaña saludarlos también con mucho 

aprecio y respeto.  

 

Quiero empezar con los antecedentes de esta alianza, la Alianza del Pacífico y 

decirles que saben ustedes que se firmó el 6 de junio del 2012 en Paranal 

Antofagasta Chile, dentro del Acuerdo del Marco de la Alianza del Pacífico que es un 

mecanismo de articulación política y de economía, de cooperación, de integración 

por supuesto, entre los objetivos de la Alianza del Pacífico ya lo decía nuestra 

Vicepresidente de Cámara, está la libre circulación de bienes, servicios, capitales y 

personas el desarrollo competitivo de las economías entre los países, la integración 

económica comercial, con el mundo, en especial énfasis al Asia Pacífico, asimismo 

las relaciones que facilitan el comercio los asuntos aduaneros, la cooperación de 

migración, prevención, la contención de la delincuencia organizada transnacional. 

Igualmente quiero argumentar los componentes de esta convención, la convención 

tiene un preámbulo de 15 artículos más 2 anexos, el preámbulo consta de 9 

considerandos, ustedes lo ya los seguramente lo han leído, ellos plantean estrechar 

los lazos de cooperación entre las partes que va unido a un crecimiento económico 

sostenido entre los estados de la Alianza del Pacífico, este proyecto de ley ratifica 

esta Convención además tienen tres artículos incluida la vigencia. Hablemos un poco 

de por qué la  importancia de la Convención, ella reside precisamente en dar 

seguridad jurídica incluido el tema tributario, a los diferentes inversionistas de los 

países que conforman la Alianza del Pacífico que son Chile, Colombia, México y 

Perú, y que primer término le da la condición de residente fiscal a los fondos de 

pensiones de estas naciones, ello en el entendido que se tiene porque el residente 

fiscal por ejemplo es aquella persona jurídica que tiene su sede principal en Colombia 
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y las sedes secundarias en los demás países de esta alianza, de manera pues que 

esta condición de residente fiscal le permite entonces que esta persona jurídica o 

fondo de pensiones que llaman, no pagué lo el mismo concepto e impuestos en cada 

uno estos países, sino que solo deba pagarlo en su cede principal o el país de origen, 

como lo explica este este informe de ponencia que ustedes ya tienen en sus manos 

en el primer debate que le estamos dando, en ese sentido la Convención permitirá a 

los fondos de pensiones que los cuatro países de la Alianza del Pacífico, de acuerdo 

a lo previsto con los convenios bilaterales, pues ello va a evitar la doble imposición, 

también ya lo decía nuestra Vicepresidenta de Cámara, y brindará mejores 

oportunidades de inversión para dichos fondos, eliminar la doble tributación para 

estos fondos de pensiones permitirá sin duda dinamizar esta actividad económica y 

por consiguiente aumentar la inversión en el país, que trae igualmente consigo 

diversos beneficios para estos países incluido estimular y mejorar la oferta de este 

servicio, que en últimas vendría a beneficiar a los usuarios de mencionados fondos, 

igualmente la eliminación de esta doble tributación es conveniente, además porque 

se adelanta entre cuatro países con condiciones muy variables económicas, además 

son muy similares, lo que permite una competencia en igualdad de condiciones, que 

en ningún momento le va a dar ventaja mayor a uno o a otro o al otro país, sino que 

por el contrario va a dar la oportunidad para que los fondos de pensiones se 

desarrollen, se consoliden más y en consecuencia esto lleva un aporte de desarrollo 

socioeconómico a nuestras naciones, por eso en ese orden de ideas solicitamos 

respetuosamente, como ya lo hizo la Representante Astrid, a los honorables 

representantes dar  primer debate de este proyecto de ley, les agradezco muchísimo 

la intervención espero que haya sido ampliamente o suficientemente específico en 

la internación y podamos seguir dando avance para segundo debate. Dios lo bendiga 

Presidente, muchas gracias Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Muchas gracias Doctor José Vicente, muy importante su presentación de esta 

ponencia. En consideración la proposición con qué termina el informe de ponencia 

del proyecto de ley 596 de 2021 Cámara 210 de 2019 Senado, se abre la discusión, 

anuncio que va a cerrarse, queda cerrada.  

 

Señora Secretaria sírvase llamar a lista iniciando con los ponentes 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
votación proposición proyecto de ley No.596 del 2021 No. 210 del 2019 senado Astrid 

Sánchez Montes de Oca cómo vota la proposición como ponente coordinadora. 

 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 
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Señor Presidente con once (11) votos por el Sí,  tres (3) votos por el No ha sido 

aprobada la proposición del proyecto de ley No.596 del 2021 Cámara No.210 del 

2019 Senado. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Gracias Secretaria, sírvase informar a esta Comisión sobre el articulado de este 

proyecto de ley. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Señor Presidente, el proyecto consta de tres artículos:  
 

Artículo 1°. Apruébese la Convención para homologar el Tratamiento Impositivo 

Previsto en los Convenios Para Evitar la Doble Imposición suscritos entre los Estados 

Parte del Acuerdo Marco de la Alianza del Pacífico, suscrita en Washington, Estados 

Unidos de América, el 14 de octubre de 2017. 
 

Artículo 2°. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 1° de la Ley 7a de 1944, 

la “Convención para Homologar el Tratamiento Impositivo Previsto en los Convenios 

Para Evitar la Doble Imposición suscritos entre los Estados Parte del Acuerdo Marco 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO No 

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES Si 

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE Si 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS  

FERRO LOZANO RICARDO ALFONSO Si 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO Si 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO Si 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID No 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO  

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  Si 

ORDUZ DIAZ EDWIN FABIAN No 

PARODI DIAZ MAURICIO  

RINCON VERGARA NEVARDO ENEIRO Si 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID Si 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID Si 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER  Si 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO  Si 
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de la Alianza del Pacífico, suscrita en Washington, Estados Unidos de América, el 

14 de octubre de 2017”, que por el artículo primero de esta Ley se aprueba, obligará 

a la República de Colombia a partir de la fecha en que se perfeccione el vínculo 

internacional respecto de la misma. 
 

Artículo 3°. La presente Ley rige a partir de la fecha de su publicación. 

 

 Señor Presidente se le ha dado lectura a los artículos del proyecto de ley. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

En consideración los artículos leídos como viene el informe de ponencia, se abre su 

discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada, señora Secretaría sírvase 

llamar a lista para la aprobación del articulado de este proyecto de ley. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Señor Presidente con nueve (9) votos por el Sí, tres (3) votos por el No ha sido 

aprobado el articulado. 

 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Gracias Secretaria, sírvase a dar lectura al título del proyecto de ley No.596 de 2021 

Cámara y No.210 de 2019 Senado. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Título “Por medio del cual se aprueba la Convención para homologar el tratamiento 

impositivo previsto los convenios para evitar la doble imposición suscritos entre los 

estados parte del Acuerdo Marco de la Alianza del Pacífico, suscrita en Washington, 

Estados Unidos de América, el 14 octubre del 2017”.  Señor Presidente se le ha dado 

lectura al título. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Aprueba la honorable Comisión Segunda el título del proyecto de ley leído por la 

Secretaria, y se le pregunta ¿si quiere que este proyecto pase a segundo debate y 

sea ley de la República?, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, queda 

cerrada, señora Secretaria sírvase a llamar a lista 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Votación título y pregunta el proyecto de ley No.596 del 2021 Cámara No.210 del 

2019 Senado.  ¿Sánchez Montes Oca de Astrid? 

 

ASTRID SÁNCHEZ MONTES DE OCA: Sánchez Montes de Oca Astrid vota sí 

 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 
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Señor Presidente con nueve (9) votos por el Sí, tres (3) votos por él No, ha sido 

aprobado el título del proyecto de ley No.592 del 2021 Cámara, No.210 del 2019 

Senado. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Perfecto, felicitaciones a los ponentes a quienes vamos a designar nuevamente 

como ponentes para último debate, a la Doctora Astrid Sánchez Montes de Oca 

como ponente coordinadora, el doctor Mauricio Parodi. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Sí doctor Londoño lo escuchamos. 

 

Tranquilo la próxima vez si quiere me solicita la palabra y con gusto se lo doy para 

su constancia, designamos entonces como ponentes a la doctora Astrid Sánchez 

Montes de Oca ponente coordinadora, al doctor Mauricio Parodi ponente y al doctor 

José Vicente Carrillo también como ponente para último debate antes de que este 

proyecto se vuelva ley de la República.  

 

Tiene el uso de la palabra antes de darle a los señores ponentes, el Vicecanciller 

Francisco Echeverri doctor Echeverri tiene usted el uso de la palabra. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL DOCTOR FRANCISCO ECHEVERRY 

VICECANCILLER:  

Gracias Presidente, gracias a los señores congresistas, a los señores representantes 

a la Comisión, gracias al señor ponente Representante Carreño, simplemente quiero 

unirme a sus argumentos, como todos ustedes saben la Alianza del Pacífico es uno 

de los grandes experimentos que se ha concretado en la región en materia de 

integración comercial económica y social, la Alianza del Pacífico es un experimento 

exitoso, es un experimento que le ha permitido a estas cuatro economías interactuar, 

hacer crecer el mercado interno de estos cuatro países tan importantes, que antes 

increíblemente el comercio entre estos cuatro países eran mínimos comparados con 

los flujos comerciales de América Latina, entonces quiero hacerle un reconocimiento 
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SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID Si 
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nuevamente a la Comisión, a ustedes señores congresistas por facilitar el proceso 

de integración de la Alianza del Pacífico, en este caso al evitar la doble tributación 

para los fondos tal y como lo ha mencionado el honorable Representante Carreño, 

eso va a aumentar la inversión entre los 4 países de la Alianza, los fondos sabemos 

son grandes inversores en infraestructura y en otros proyectos y esto va a seguir ese 

proceso de consolidación y solidificación de la Alianza del Pacífico, de nuevo muchas 

gracias Presidente a usted y a los honorables congresistas. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Gracias Vicecanciller por su presencia el día de hoy en este importante debate, 

sabemos que tienen una agenda muy ocupada y sale a atenderla muchas gracias, y 

un feliz día, no sé si alguien del Ministerio de Hacienda, de la DIAN quienes han 

estado presente durante todo el debate ¿quisieran solicitar el uso de la palabra? 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL DOCTOR LISANDRO MANUEL JUNCO 

RIVEIRA DIRECTOR DE LA DIAN. 

Si me lo permite señor Presidente, quiero también extender la gratitud y el 

agradecimiento a usted, a todos los representantes ponentes y a los representantes 

que votaron favorablemente, en este orden, quiero darles algunas cifras 

concatenadas a las que da nuestro Vicecanciller, y es específicamente la Alianza del 

Pacífico es el bloque que representa el 41% de nuestro producto interno bruto y atrae 

el 38% de la inversión extranjera directa, la Alianza del Pacífico constituye la octava 

potencia económica y la octava potencia exportadora a nivel mundial , también ofrece 

ventajas competitivas para los negocios internacionales con una clara orientación a 

la región Asia – Pacifico, de la misma manera esta apuesta que tenemos nosotros 

como miembros de la Alianza y hoy en día ejerciendo la presidencia protémpore, 

buscamos también promover iniciativas económicas y de desarrollo en el ámbito 

internacional, creo que cumplimos a cabalidad con el objetivo de la Alianza del 

Pacífico a través de la aprobación en este debate del proyecto de ley y es avanzar 

hacia la libre circulación de capitales y la promoción de las inversiones entre las 

partes, muchísimas gracias y les deseo un buen día. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Muchas gracias doctor Lisandro, muy amable por estar presente desde muy 

temprano durante el transcurso de esta sesión, y de la votación de este importante 

proyecto, también apreciada Secretaria le ruego que me incluya como ponente para 

último debate si es tan amable con la venia de mis compañeros ponentes, Doctora 

Astrid tiene usted el uso de la palabra, bueno le doy el uso la palabra al doctor José 

Vicente Carreño. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JOSÉ VICENTE CARREÑO CASTRO: 

Presidente básicamente es agradecerles, felicitarlos por este respaldo que la dan a 

esta gran iniciativa, a este gran proyecto que indudablemente nos va a favorecer, 

especialmente en intercambios y el tema de la doble tributación es un tema que venía 

desde hace muchos años con la gente, pensando en nuestros comerciantes, 

nuestros intercambios son una gran oportunidad de crecimiento, agradecerle a cada 

uno de los representantes al Gobierno e invitamos para el segundo debate un abrazo 

y Dios los bendiga, muchas gracias, nos vemos en segundo debate. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Doctor Ardila usted tiene el uso de la palabra para la réplica.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA: 

Presidente y colega Carreño, hoy hemos votado de manera negativa dos proyectos 

de ley, dos proyectos de ley de gran importancia como bien lo ha expuesto aquí usted 

y como también lo expusieron en el Acuerdo relacionado con la confederación Suiza, 

así lo expuso el doctor Vergara, y ese voto negativo tiene una explicación que aquí 

expusimos y también la expusimos en la Plenaria de la Cámara de Representantes, 

hay un Acuerdo de gran importancia que es el acuerdo que busca ratificar Escazú, 

este proyecto de ley que busca que el Acuerdo de Escazú se ratifique, un acuerdo 

que tiene gran impacto en los defensores del medio ambiente, en el acceso a la 

información y también en justicia ambiental, este es un proyecto con mensaje de 

urgencia desde junio del año 2020 y a hoy las Comisiones Segundas del Congreso 

de la República aún no lo debaten a pesar del mensaje de urgencia, y en señal de 

protesta hemos dicho aquí que votaremos ningún proyecto que busque ratificar 

acuerdos o que busque ratificar tratados, hasta tanto la Mesa Directiva del Senado 

de la República de la Comisión Segunda no agende el Acuerdo de Escazú no agende 

para discusión y posteriormente a su votación, así que ese es el motivo es una suerte 

de constancia, es una suerte de protesta por la falta de actividad de las entidades de 

las carteras competentes para poder agilizar el trámite del proyecto de ley que busca 

ratificar Escazú, un fuerte abrazo colega Carreño. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Gracias Doctor Ardila no sé si alguien más ha solicitado el uso de la palabra no sé si 

la Doctora Astrid se cuenta conectada, doctor Abel David Jaramillo tiene usted el uso 

de la palabra. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ABEL DAVID JARAMILLO LARGO: 

Muchas gracias señor Presidente, quiero unirme a la constancia del Doctor Carlos 

Adolfo Ardila, teniendo presente que las sesiones que hemos tenido se ha probado 
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y se ha solicitado por intermedio de la Secretaría se comunicará a la Presidencia de 

la Comisión Segunda del Senado y pues nunca hemos tenido respuesta, quisiera 

saber señor Presidente si la Secretaria o por intermedio de la secretaría esta solicitud 

agendar el proyecto o el más bien el Acuerdo de Escazú sea hecho y quisiera pues 

de que se certificará en este momento, muchas gracias señor Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Gracias doctor Abel David, quiero notificar que el día de ayer se realizó un foro citado 

por la Comisión Segunda del Senado de la República donde se extendió la invitación 

a todos los miembros de la Comisión Segunda la Cámara de Representantes un foro, 

muy prolongado durante el día, para la discusión para el entendimiento de diferentes 

sectores del Acuerdo de Escazú, esto estaba dentro de las proposiciones 

presentadas por las comisiones conjuntas, sin embargo según la solicitud que usted 

hace le solicito a la señora Secretaria que certifique lo que usted manifiesta. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Doctor Abel David efectivamente se hizo el borrador de la carta y se le envió al Doctor 

Ardila, si no que él tenía como conocimiento de que lo que iba a suceder allí en la 

Comisión era citación de las comisiones conjuntas entonces dijo que no que 

dejáramos como en stand by, mientras pasaba, pero lo que ocurrió ayer en la 

Comisión Segunda fue un foro, no fue citación de conjuntas pero el Doctor Ardila 

tiene el borrador. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Sin embargo, la Presidencia y la Mesa Directiva de esta Comisión sí le notificó al 

señor, Presidente de la Comisión Segunda del Senado de manera verbal sobre la 

solicitud de la Comisión Segunda de la Cámara de Representantes, señora 

Secretaria continúe con el Orden del Día. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Proyecto de ley No. 494 del 2020 Cámara No. 184 del 2019 Senado “Por la cual la 

Nación vincula la celebración del Bicentenario del nacimiento del Estado nacional 

colombiana la Constitución de Cúcuta de 1821 y se dictan otras disposiciones”  

 

Autores honorables de senadores Edgar de Jesús Díaz Contreras, Antonio Sanguino 

Páez, José Luis Pérez Hoyuela, Andrés Cristo Bustos, Jesús Alberto Castilla Salazar, 

Juan Carlos García Gómez,  
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Ponentes honorables representante Alejandro Carlos Chacón, Anatolio Hernández 

Lozano, Abel David Jaramillo Largo,  

 

Publicaciones proyecto de ley gaceta 871 del 2019 ponencia primer debate gaceta 

606 del 2021,  

 

Fecha de anuncio junio 9 del 2021. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Apreciada Secretaria sabemos que este proyecto de ley es muy importante para esta 

Comisión, han tenido un trabajo muy importante el señor ponente coordinador el 

Doctor Alejandro Carlos Chacón, del Doctor Anatolio Hernández y del Doctor Abel 

David Jaramillo se presentó un informe de la subcomisión convocada por esta 

presidencia, quisiera preguntarle al Doctor Alejandro Carlos si se encuentra en 

plataforma y si quiera sustentar este informe de la subcomisión, Doctor Alejandro 

Carlos Chacón. Quisiera preguntarle mientras nos contactamos con el ponente 

coordinador, el doctor Alejandro Carlos Chacón, al doctor Anatolio Hernández si 

quisiera exponer un poco de la nueva ponencia y el informe de la subcomisión, doctor 

Anatolio Hernández. Quisiera preguntarle al doctor Abel David Jaramillo ponente del 

proyecto de ley. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ABEL DAVID JARAMILLO LARGO:  

Sí señor Presidente, muchas gracias, en virtud a el debate que se suscitó en los 

pasados días frente a este importante proyecto que es de iniciativa parlamentaria de 

los honorables senadores Edgar de Jesús Díaz Contreras, del Senador Antonio 

Sanguino y demás otros integrantes de este importante proceso legislativo como es 

el Senado de la República, este proyecto tiene como objeto en este caso como 

iniciativa consiste en rendir honores a la expedición de la Constitución de Cúcuta de 

1821, en el Municipio de Villa del Rosario, ubicado en el Departamento de Norte de 

Santander, en conmemoración al Bicentenario de la Instauración Democrática del 

Estado Colombiano, como usted bien lo ha señalado señor Presidente este proyecto 

inicialmente se había presentado ponencia negativa puesto que existe otro proyecto 

que también lleva y también se ha discutido por esta misma Comisión, pero que 

dentro de ese acuerdo que usted muy bien lo señaló en su momento para desarrollar 

una  Comisión Accidental, se desarrolló la semana inmediatamente anterior en Norte 

de Santander en Villa del Rosario se estableció esta reunión, donde el Doctor 

Alejandro Carlos Chacón participó y el honorable Senador Antonio Sanguino, 

nuestros equipos de trabajo tanto del Doctor Anatolio Hernández como el nuestro y 

subcomisión y se llegó a un acuerdo de dar ponencia negativa, por ende señor 

Presidente solicitamos que se le dé el debate correspondiente dentro de la Comisión 

Segunda y pueda ser aprobado, muchas gracias señor Presidente. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Gracias Doctor Abel David Doctor Alejandro Carlos Chacón ¿se encuentra en 

plataforma? 

 

Doctor Alejandro Carlos gracias, estamos en la discusión del proyecto de ley No.494 

2020 donde por supuesto usted con sus compañeros el doctor Anatolio y Abel David 

han tenido un trabajo muy dedicado, consideramos que es importante que usted nos 

exponga sobre el informe de la subcomisión, y si presentó una nueva ponencia y 

retiró la anterior, para dar claridad y dejarlo en el acta de tal manera de que podamos 

pues debatir el este proyecto.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN 

CAMARGO:  

Presidente lo más rápido posible todos sabemos que hay una iniciativa presentada 

por un compañero Representante a la Cámara, que nosotros ya la votamos el Doctor 

Celis y la semana pasada fue votada por la Plenaria de la Cámara de Representante 

y en este mismo sentido de lo del bicentenario y Constitución de Villa del Rosario, 

una ley que precisamente reconocería el estatus dentro de este bicentenario la 

Constitución de nuestro país de un Municipio tan importante como Villa del Rosario, 

esa iniciativa fue radicada en el 2019 también por unos senadores y  estamos en la 

disyuntiva de tener dos proyectos qué se concluyó hicimos una reunión con un 

Senador que fue el único que fue para tratar de concertar el doctor Sanguino, que 

avanzáramos con este proyecto, él creía que nosotros éramos mucho más eficientes, 

mucho más expedito, mucho más rápido en poder tratar de darle trámite legislativo, 

que  nos pedían los senadores que le hiciéramos los arreglos con los compañeros 

Abel David y  el Doctor Anatolio que hace parte de la Comisión Accidental que su 

señoría creó, y estos nos solicitaban a los tres compañeros que miráramos la 

posibilidad de arreglar en vez de la radicación de la ponencia que teníamos negativa 

por los dos proyectos existentes, que tratáramos de darle las sugerencias a esta 

Comisión para modificar y arreglar lo que considerábamos era, podía tener algunos 

vicios legislativos, y que avanzáramos con eso que era posible que se cayera el  

proyecto, porque ya cumplía los 2 años en vista de que fue radicada la de los 

senadores el 10 de septiembre del 2019 y este sería el tercer debate, yo creería que 

esta Comisión no siendo mezquina en ese sentido y los tres compañeros que hemos 

hecho parte de esta subcomisión el Doctor Abel David, que además hace parte 

compañero del Doctor Sanguino, Partido Verde y Anatolio también tiene sus 

compañeros que también firmaron del Senado, así como como yo que tengo a un 

compañero Senador del partido Verde en ese proyecto a acompañarlo, entonces ¿la 

subcomisión qué fue lo que hizo? los arreglos respectivos de  ese proyecto que 

habían presentado los senadores, modificamos las  observaciones precisamente que 
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yo había hecho en ese sentido y se corrigieron esos yerros evidenciados en el 

informe de la ponencia negativo, respetando el principio de la unidad de materia 

legislativa y  que pueda avanzar el proyecto de ley de honores y  el principio de 

legalidad del gasto público que indudablemente también no podemos nosotros 

hacerlo porque no tienen no tiene en este momento el aval del Gobierno en tema de 

Hacienda, por lo cual de los 18 artículos que se aprobaron en Senado, se proponen 

14 artículos para el primer debate en esta Comisión y tenemos el informe de la 

subcomisión en donde precisamente explicamos los cambios que hicimos las 

modificaciones que se hicieron, y le pediríamos a los compañeros que votaran ese 

informe de la subcomisión en donde le sugerimos precisamente 14 de los 18 

artículos, modificando lo que consideramos no rompía con el principio de la unidad 

de la materia legislativa y la el principio de legalidad del gasto, mejoramos también 

redacciones en el texto y creemos que si votamos el informe de la proposición allí 

está también la sugerencia de cómo serían los textos que quedaría y ese haría parte 

sustitutiva de la ponencia negativa y quedaría esa ponencia positiva, modificando 

esa negativa con base en lo que dice el informe de la Comisión y la redacción que 

se entrega en ese informe de la Comisión Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Si le escuché, muchas gracias Doctor Alejandro Carlos muy clara la información 

respecto a la ponencia de este importante proyecto de ley, por supuesto sabemos 

de su rigor y de todos los compañeros el Doctor Anatolio y Abel David para la 

discusión de este proyecto de ley y las consideraciones usted presentadas 

previamente, señora Secretaria entonces siendo así sírvase dar lectura a la 

proposición con que termina el informe de la ponencia. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Proposición: con base en las anteriores consideraciones de manera respetuosa 

solicitamos a la Comisión Segunda Constitucional Permanente de la Cámara de 

Representantes dar primer debate con la finalidad de aprobar el proyecto de ley 

No.184 del 2019 Senado No. 494 del 2020 Cámara “Por medio de la cual la Nación 

se vincula a la celebración del Bicentenario del Nacimiento del Estado Nacional 

Colombiano con la constitución de la República de Colombia dada en el dada en el 

primer Congreso General de Colombia en Villa del Rosario de Cúcuta en 1821 y se 

dictan otras disposiciones” señor Presidente se le ha dado lectura a la proposición 

del proyecto. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Creo que los ponentes han expuesto claramente sobre la ponencia y la importancia 
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de este proyecto de ley, pero no dejo de preguntarles si quisieran sustentar un poco 

más Doctor Alejandro o continuamos con la votación, Doctor José, doctor Abel David. 

 

En consideración la proposición con que termina el informe de ponencia de proyecto 

de ley N.494 2020 Cámara No.184 Senado, se abre su discusión, anuncio que va a 

cerrarse queda cerrada, señora Secretaria sírvase dar lectura llamar a lista por favor. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Votación proposición con que termina el informe de ponencia de proyecto de ley 

No.494 del 2020 Cámara ¿Alejandro Carlos Chacón cómo vota como ponente? 

doctor Anatolio Hernández cómo vota como ponente? 

 

ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO: voto sí disculpen que había tenido un 

inconveniente.  

 

 

 

 

 

Señor 

Presidente con doce (12) votos por el sí ha sido aprobada la proposición con que 

termina el informe de ponencia de proyecto de ley No.494 del 2020 Cámara No.184 

del 2019 Senado 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO Si 

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES  

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE Si 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS Si 

FERRO LOZANO RICARDO ALFONSO Si 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO  

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO Si 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID Si 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO SI 

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  Si 

ORDUZ DIAZ EDWIN FABIAN Si 

PARODI DIAZ MAURICIO  

RINCON VERGARA NEVARDO ENEIRO  

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID Si 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID Si 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER   

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO  Si 
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12 votos por el sí 0 por el no perfecto Secretaria, por favor infórmele a esta Comisión 

el articulado del proyecto de ley. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Señor Presidente el proyecto de ley consta de 14 artículos, sobre la mesa no reposa 

proposición para modificación de alguno de ellos, puede someter a votación en 

bloque. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

En consideración los 14 artículos como vienen en el informe de ponencia presentado 

por los ponentes, se abre su discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada, 

¿aprueban los honorables representantes de la Comisión Segunda el articulado del 

proyecto de ley No.494 de 2020 Cámara No.184 de 2019 Senado como viene en la 

ponencia? pueden hacerlo a viva voz o a través del chat Juan David Vélez vota sí. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Señor Presidente por unanimidad ha sido aprobado la votación del articulado del 

proyecto de ley No.494 del 2020Cámara 184 del 2019 Senado. 

 

Algunos representantes han votado en forma positiva y a viva voz, Juan David Vélez, 

Abel David Jaramillo, Anatolio Hernández, José Vicente Carreño, Fabián Orduz, 

Carlos Ardila, Gustavo Londoño, Jaime Felipe Lozada 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN 

CAMARGO:  

Secretaria aclarar que es el informe donde están los articulados y que sería el que 

haría parte de la ponencia la aceptación de la votación del informe que contiene el 

texto que sería el que quedaría y que sustituiría el informe de ponencia que se ha 

radicado negativa. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Claro representante es que la votación de la proposición y la de articulado lo estoy 

haciendo sobre el último informe de ponencia que está contenido en el informe de la 

subcomisión. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Por supuesto Doctor Alejandro Carlos, entonces ha sido aprobado por unanimidad 
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por esta Comisión Segunda el articulado del proyecto de ley No. 494 2020 Cámara 

No.184 2019 Senado, señora Secretaria sírvase leer el título del proyecto de ley. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Título: 
“Por la cual la Nación se vincula a la celebración del Bicentenario del nacimiento del 
Estado Nacional colombiano con la Constitución de Cúcuta de 1821 y se dictan otras 
disposiciones.  
 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Aprueba la Comisión del título del proyecto de ley No.494 de 2020 Cámara No.184 

2019 Senado, y se le pregunta a esta Comisión ¿si quiere que este proyecto de ley 

pase a segundo y último debate y sea ley de la República? se abre su discusión, 

anuncio que va a cerrarse, queda cerrada, ¿aprueban los honorables representantes 

el título y la pregunta?, pueden hacerlo a viva voz Juan David Vélez vota sí. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Señor Presidente ha sido aprobado el título y la pregunta por unanimidad. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Muchas gracias Secretaria, vamos a designar como ponentes para último debate al 

Doctor Alejandro Carlos Chacón Camargo, al Doctor Anatolio Hernández Lozano, y 

al doctor Abel David Jaramillo Largo, felicitaciones a los ponentes quisiera 

preguntarles ¿si desean agradecer a la Comisión? Doctor Anatolio 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO: Claro 

que sí gracias Presidente, yo a quien quiero darle un  agradecimiento a usted como 

Presidente a la Mesa Directiva, porque nos han dado todas las garantías para que 

se debatiera este importante proyecto, pero también agradecerle a la Comisión 

Segunda de Senado y a todos los representantes de la Comisión de  la Comisión 

Segunda de Cámara porque finalmente todos aportaron se hicieron todas las 

correcciones, se mejoró el proyecto, hoy es de celebrar que Villa del Rosario puede 

estar de fiesta hoy porque desde el Congreso de la República se le ha dado un 

respaldo a una iniciativa muy importante para mejorar temas culturales, temas de 

progreso para este bello municipio del Norte de Santander, yo creo que somos 

representantes de Colombia y debemos aportarle a todo Colombia esto es un 

proyecto que tiene impacto para el país, un país que de verdad se asumió con mucha 

responsabilidad y debemos reconocerle el interés de todos, al Representante 
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Chacón que es de del bello Departamento del Norte de Santander quien ha sido muy 

inquieto y puso a todos los puntos de vista para que este proyecto saliera bien hoy 

lo que tenemos que pedirle al Gobierno que este proyecto de ley, no quede en un 

homenaje si no que se haga realidad la asignación de los recursos para los planes 

de desarrollo en los presupuestos para que se haga realidad, después de estar 

sancionado este importante proyecto para Villa de Rosario Santander muy 

agradecido con todos, Dios los bendiga. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Muchas gracias Doctor Anatolio tiene el uso de la palabra el doctor Abel David 

Jaramillo. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ABEL DAVID JARAMILLO LARGO: 

Muchas gracias señor Presidente a todos los colegas Representantes a la Cámara 

de esta Comisión, al doctor Alejandro Carlos Chacón que de manera muy juiciosa ha 

estado dentro de este proceso de construcción para su departamento para este 

importante Municipio cómo es Villa del Rosario, no me resta si no agradecerles y de 

cierto modo esperamos de que este proyecto se pueda constituir en ley de la 

República, para estos sueños de este importante municipio y en esta celebración 

significativa no solamente para Norte de Santander o Villa del Rosario, sino también 

para el País, gracias a todos ustedes y gracias señor Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Muchas gracias Doctor Abel David, el Doctor Alejandro Carlos Chacón. Muchísimas 

gracias a todos, Secretaria continúe con el Orden del Día, 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Señor Presidente, lo que proponga los honorables Representantes 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO:  

Quisiera preguntar ¿si hay algún Representante que quisiera dejar una constancia? 

señora Secretaria quiero recordarle a esta honorable Comisión que el día de mañana 

tendremos un viaje a Tumaco en el Departamento de Nariño, organizada por la Mesa 

Directiva, con la el gran acompañamiento de la Armada Nacional de una agenda muy 

importante que esta Comisión por supuesto desea que todos los honorables 

Representantes puedan asistir, también el día lunes algunos nos desplazaremos 

lunes festivo, nos desplazaremos para el Departamento de Boyacá, el Municipio de 

Paipa donde realizaremos el día martes una audiencia pública, citada y promovida 
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por nuestro compañero el Representante del Partido Verde Edwin Fabián Orduz, 

reitero la invitación para cada uno de los miembros de esta Comisión donde 

terminaremos la jornada al medio día del día martes para regresar a las plenarias de 

la Cámara de Representantes citadas por el señor Presidente el Doctor y compañero 

Germán Blanco,  para la audiencia en Paipa nos han confirmado el señor Ministro de 

Agricultura, y estamos al pendiente de la señora Ministra Ximena Lambona, Ministra 

de Industria Turismo y Comercio, ¿señora Secretaria nadie más me ha solicitado el 

uso de la palabra?, siendo así levantamos la sesión de la Comisión Segunda a las 

9:22 de la mañana, si esta llega a ser la última Comisión del año les agradezco a 

todos y cada uno de ustedes un feliz día para todos. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Buen día para todos, muchas gracias. 
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